
OBSAH A POZNÁMKY

Praha, 1. 1. 1994 ■ str. 8 
Novoroční projev
Novoroční projev prezidenta republiky natočený v preziden
tově pracovně na Pražském hradě a vysílaný Českou televizí 
a Českým rozhlasem 1. ledna 1994.

Praha, 12. 1. 1994 ■ str. 20 
Setkání Billa Clintona 
se středoevropskými prezidenty
Projev českého prezidenta Václava Havla na společném obědě 
s prezidenty Billem Clintonem (USA), Arpádem Gönczem 
(Maďarsko), Lechem Wal^sou (Polsko) a Michalem Kováčem 
(Slovensko) v rezidenci amerického velvyslance v Praze. 
Návštěva amerického prezidenta Billa Clintona v Praze se 
uskutečnila 11. a 12. ledna a navázala na vrcholnou schůzku 
Severoatlantické aliance, konanou 9 a 10. ledna v Bruselu. 
Týkala se především bezpečnostních otázek střední Evropy. 
Text projevu byl z časových důvodů předán prezidentům 
v písemné podobě a jeho část Václav Havel přečetl na setkání 
s novináři před rezidencí.

Praha, 25. 1. 1994 ■ str. 26 
Jmenování rektorů
Projev Václava Havla u příležitosti jmenování nově zvolených 
rektorů vysokých škol na Pražském hradě.

Düli, 8. 2. 1994 ■ str. 32 
Cena Indíry Gándhíové
Projev u příležitosti převzetí Mezinárodní mírové ceny Indíry 
Gándhíové (Indira Gandhi Prize) za rok 1993 vAšókově síni 
prezidentského paláce Ráštrapati Bhavan v Dilli. Cena je udě
lována za vytrvalé úsilí o přátelství, demokracii, mír a porozu
mění mezi národy.
S cenou je spojena finanční odměna ve výši přes 80 000 dola
rů. Po deseti tisících dolarech věnoval prezident republiky mi
si Matky Terezy, hinduistické Rámakrišnově misi a tibetskému 
duchovnímu vůdci dalajlámovi na podporu tibetských utečen
ců v Dharamsale.
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(Pozn.: Název ceny Indira Gandhi Prize je překládán různě. ČTK 
používá název Mezinárodní mírová cena Indíry Gándhíové, 
Zahraniční odbor KPR název Cena Indíry Gándhíové, v tisku 
uváděno většinou s malými písmeny.)

Bangkok, 12. 2. 1994 ■ str. 42 
Čestný doktorát
na Chulalongkornově univerzitě
Projev u příležitosti převzetí čestného doktorátu na Chula
longkornově univerzitě v thajském Bangkoku za celosvětový 
přínos Václava Havla к prosazování demokracie, tolerance 
a lidských práv ve světě.
Univerzita je nazvána po thajském králi, který žil na přelomu 
minulého a tohoto století a proslul položením základů 
demokratického zřízení.

Vatikán, 7. 3. 1994 ■ str. 50 
Návštěva u papeže
Projev Václava Havla u příležitosti audience u papeže Jana 
Pavla II. v rámci oficiální návštěvy prezidenta republiky ve 
Vatikánu 6. a 7. března.

Štrasburk, 8. 3- 1994 ■ str. 54 
Evropský parlament
Projev Václava Havla к poslancům Evropského parlamentu ve 
francouzském Štrasburku v rámci oficiální návštěvy Evrop
ského parlamentu, která se uskutečnila na pozvání jeho před
sedy Egona Klepsche.

Praha, 27. 3. 1994 ■ str. 68 
Světový den divadla
Poselství Václava Havla к Mezinárodnímu dni divadla. 
Mezinárodní den divadla se slaví od roku 1961 na celém svě
tě vždy 27. března. V roce 1994 byl poprvé vyzván český 
divadelník, aby napsal tradiční provolání, které je v tento den 
čteno v divadlech po celém světě.Text byl prostřednictvím 
generálního sekretariátu Mezinárodního divadelního ústavu 
v Paříži rozeslán do více než sedmi desítek členských zemí 
organizace UNESCO.
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Praha, 28. 4. 1994 ■ str. 74 
Litomyšlské znaky
Úvaha Václava Havla, otištěná 28. dubna v Lidových novi
nách, vztahující se ke schůzce prezidentů středoevropských 
zemí v Litomyšli.
Na pozvání českého prezidenta Václava Havla se v Litomyšli 
ve dnech 15. a 16. dubna setkali prezidenti Árpád Göncz 
(Maďarsko), Richard von Weizsäcker (Německo), Lech Walesa 
(Polsko), Thomas Klestil (Rakousko), Michal Kováč (Slo
vensko) a Milan Kučan (Slovinsko).

Praha, 8. 5. 1994 ■ str. 82 
Státní svátek České republiky
Projev Václava Havla u příležitosti jmenování nových generá
lů Armády České republiky a přijetí velení armády na 
Pražském hradě v den 49. výročí konce druhé světové války 
a osvobození republiky. Kromě válečných veteránů a pamět
níků se slavnostního jmenování zúčastnili vojenští přidělen- 
ci Ruska, USA,Velké Británie a Francie.

Kožlany, 29. 5. 1994 ■ str. 86
110. výročí narození Edvarda Beneše
Projev Václava Havla u příležitosti slavnostního shromáždění 
ke 110. výročí narození druhého československého preziden
ta dr. Edvarda Beneše v jeho rodišti Kožlanech na Plzeňsku.

Bukurešť, 22. 6. 1994 ■ str. 94 
Projev na univerzitě
Projev Václava Havla u příležitosti převzetí čestného dokto
rátu Bukureštské univerzity v rámci státní návštěvy preziden
ta republiky v Rumunsku.
Bukureštská univerzita v září 1994 oslavila 300 let od svého 
založení. První čestný doktorát udělila univerzita v roce 1934. 
Po roce 1989 byli čestnými doktoráty poctěni mj. Federic 
Mayor a Jacques-Yves Cousteau.

Filadelfie, 4. 7. 1994 ■ str. 100 
Medaile svobody
Projev Václava Havla ve Filadelfii u příležitosti převzetí 
Medaile svobody (Philadelphia Liberty Medal) ve výročí Dne
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nezávislosti Spojených států amerických.Václav Havel pře
vzal ocenení v Síni nezávislosti (Independence Hall), kde 
o 76 let dříve vyhlásil Tomáš Garrigue Masaryk nezávislost 
Československa.
Medaili uděluje nezávislá organizace „We the People 2000“ 
(My, lid roku 2000 - název vychází z prvních slov americké 
ústavy) za významnou úlohu při prosazování svobody svědo
mí a v boji proti útlaku a nevědomosti. Medaile byla předtím 
udělena Lechu Wat^sovi, bývalému prezidentovi USA Jamesi 
Carterovi, bývalému prezidentovi Kostariky Oscaru Ariovi 
Sanchezovi, prvnímu černošskému členu Nejvyššího soudu 
USA Thurgoodu Marshallovi a prezidentům Frederiku de 
Klerkovi a Nelsonu Mandelovi. Toto ocenění je dotováno 
částkou 100 000 dolarů.
(Pozn.: Název medaile je podobně jako u Ceny Indíry 
Gándhíové překládán různě.)

Praha, 13. 9. 1994 ■ str. 110 
Ztráta paměti?
Text Václava Havla „Ztráta paměti?“ vznikl jako reakce na slo
va předsedy Poslanecké sněmovny Milana Uhdeho a publi
cisty Vladimíra Justa v besedě televize NOVA „7 čili Sedm 
dní“ ze dne 11. září 1994. Během této besedy se oba zúčast
nění vyslovili mj. к tzv. nepolitické politice а к rozpadu 
Občanského fóra.

Přibyslav, 18. 9. 1994 ■ str. 116
570. výročí smrti Jana Žižky z Trocnova
Projev Václava Havla v Přibyslavi na shromáždění občanů 
u pomníku českého vojevůdce Jana Žižky z Trocnova u příle
žitosti 570. výročí jeho smrti (1424).

Stanford, 29. 9. 1994 ■ str. 122 
Cena Jacksona H. Ralstona
Projev Václava Havla na právnické fakultě Stanfordské univerzi
ty v Kalifornii, přednesený u příležitosti převzetí ceny Jacksona 
H. Ralstona. Cenu a profesuru Jacksona H. Ralstona (Jackson H. 
Ralston Prize and Professorship in International Law) uděluje 
právnická fakulta Stanfordské univerzity od roku 1972 za 
významný přínos к rozvoji práva v mezinárodních vztazích. 
Jackson H. Ralston byl významný americký právník, který se 
zaměřoval na mezinárodní právo. Cenu založila vdova Opala
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Ralstonová. Univerzita udělila tuto cenu v minulosti napří
klad bývalému prezidentovi USA Jamesi Carterovi, bývalému 
švédskému premiérovi Olofu Palmemu a bývalému kanad
skému premiérovi Pierru Trudeauovi. S cenou je spojena 
finanční částka 50 000 dolarů.
(Pozn.: Název je rovněž překládán různě.)

Ostrava, 18. 10. 1994 ■ str. 134 
55. výročí prvního transportu Židů
Projev Václava Havla na bývalém židovském hřbitově v Ostravě 
na mezinárodním pietním shromáždění к 55. výročí prvního 
transportu Židů v Evropě organizovaného z Ostravy do Niska 
v Polsku. Za účasti prezidenta republiky byl při této příležitosti 
odhalen památník obětem tohoto transferu.

Praha, 28. 10. 1994 ■ str. 138 
Státní svátek České republiky
Projev Václava Havla ke státnímu svátku České republiky 
vysílaný Českou televizí a Českým rozhlasem.

Praha, 3. 11. 1994 ■ str. 144 
Projev ke starostům měst 
před komunálními volbami
Projev Václava Havla ke starostům a primátorům u příležitosti 
konce jejich funkčního období. Prezident republiky Václav 
Havel pozval na Pražský hrad 450 starostů a primátorů, repre
zentujících na 6200 obcí České republiky.

Praha, 7. 11. 1994 ■ str. 154 
Světový kongres PEN klubu
Projev Václava Havla v hotelu Atrium na zahájení 61. světové
ho kongresu Mezinárodního PEN klubu, který se uskutečnil 
v Praze od 6. do 12. listopadu. Sto dvacet jeho center z 87 ze
mí světa zastupovalo na 400 spisovatelů, básníků, dramatiků 
a překladatelů.Tématem kongresu byla literatura a toleran
ce. Světový kongres PEN klubu se konal v Praze podruhé. 
Poprvé literáty z celého světa pozval v červnu 1938 spisova
tel Karel Čapek.
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Praha, 17. 11. 1994 ■ str. 160
Den boje studentů za svobodu a demokracii
Projev Václava Havla na setkání s tisícovkou pozvaných stu
dentů českých vysokých škol ve Vladislavském sále Pražského 
hradu u příležitosti Dne boje studentů za svobodu a demo
kracii.

Budapešť, 6. 12. 1994 ■ str. 176 
Vrcholné setkání KBSE
Projev Václava Havla na vrcholném setkání představitelů ze
mí Konference o bezpečnosti a spolupráci v Evropě konaném 
ve dnech 5. a 6. prosince v Budapešti. Setkání bylo věnováno 
bezpečnostní architektuře v Evropě.

Praha, 30. 12. 1994 ■ str. 184 
Rozhovor s MF Dnes
Rozhovor Václava Havla pro MF Dnes. Otázky kladli Jiří Bigas 
a Jan Lipold.

Praha, 1. 1. 1995 ■ str. 192 
Novoroční projev
Novoroční projev prezidenta republiky natočený v preziden
tově pracovně na Pražském hradě a vysílaný Českou televizí 
a Českým rozhlasem 1. ledna 1995.

Popisky к fotografiím ■ str. 215

Ediční poznámka ■ str. 217
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